
昭和54年度 第8回世論調査「国際姉妹都市縁組」について 

調査の目的 

本調査は、「国際姉妹都市縁組」について、市民の意識・評価・要望などを把握し、基礎資料とす
ることを目的とした。 

調査の概要 

     
1. 調査地域  富士市全域  
2. 調査対象者 市内在住の満20歳以上の男女  
3. 標本数   1,388人       
4. 抽出方法  選挙人名簿から等間隔無作為抽出       
5. 調査方法  面接調査・郵送調査  
6. 調査期間  昭和54年10月11日～10月20日  

回収結果 

1. 発送数   1,388人（100.0％）  
2. 回収数   1,274人（ 91.8％）  

集計表 

◆海外旅行の経験と好きな国  

問1 あなたは戦後、外国へ行ったことがありますか。  

問1-1 「ある」と答えた人は、どこの地域へ行きましたか。  

問2 あなたが好きな国はどこですか。３つまであげてください。  

番号 選択肢 パーセント

(1) ある 15.4

(2) ない 84.3

(3) 未回答 0.3

  計 100

番号 選択肢 パーセント

(1) 東南アジア 34.7

(2) 北米 22.0

(3) 東アジア 12.4

(4) 西ヨーロッパ 10.7

(5) 南米 3.8

(6) 豪州 3.8

(7) その他 12.7

  計 100.1



◆姉妹都市縁組の関心度と賛否  

問3 あなたは姉妹都市縁組に関心をもっていますか。  

問4 富士市が外国と姉妹都市縁組をすることについてどう考えていますか。  

問4-1 「賛成」と答えた人の理由はどんなことですか。  

番号 選択肢 パーセント

(1) スイス 20.0

(2) アメリカ 15.1

(3) カナダ 14.1

(4) フランス 11.4

(5) ブラジル 7.1

(6) イギリス 5.7

(7) 西ドイツ 5.7

(8) スウェーデン 5.7

(9) 中国 4.8

(10) イタリア 4.2

(11) ソ連 0.8

(12) 韓国 0.8

(13) 北朝鮮 0.3

(14) その他 2.0

(15) わからない 2.0

(16) 未回答 0.5

  計 100.2

番号 選択肢 パーセント

(1) はい 45.9

(2) わからない 31.7

(3) いいえ 21.5

(4) 未回答 0.9

  計 100

番号 選択肢 パーセント

(1) 賛成 67.1

(2) わからない 23.6

(3) 反対 8.7

(4) 未回答 0.5

  計 99.9

番号 選択肢 パーセント



問4-2 「反対」と答えた人の理由はどんなことですか。  

◆姉妹都市縁組をするとしたらどんなところか  

問5 あなたはどんな地域を希望しますか。  

問6 国を選ぶとしたらどこですか。ズバリ１つだけ記入してください。  

(1) 経済、教育、文化など理解しあい進んだ点を学ぶのに役立つ 26.4

(2) 市民交流による国際感覚や視点の育成に役立つ 19.8

(3) 都市政策、まちづくり、福祉行政面で考え方を学ぶのに役立つ 16.6

(4) 世界平和の促進と国際連帯に役立つ 14.5

(5) 文化、スポーツ交流による振興と親善に役立つ 12.6

(6) 産業、技術の進歩に役立つ 5.6

(7) 貿易の拡充や観光客の誘致に役立つ 2.5

(8) 東洋医学をとり入れることに役立つ 1.4

(9) その他 0.4

(10) 未回答 0.1

  計 99.9

番号 選択肢 パーセント

(1) 特定の市民や一部上層部だけのもになりかねない 38.3

(2) 経費の割に効果が期待できない 30.8

(3) マンネリ化、形式的、儀礼的なものになりやすい 20.9

(4) 言葉が障害となって実質的活動は期待できない 5.5

(5) 時期が早い 3.3

(6) その他 1.0

(7) 未回答 0.5

  計 100.3

番号 選択肢 パーセント

(1) 北米 37.0

(2) 西ヨーロッパ 31.1

(3) 南米 9.3

(4) 東アジア 6.4

(5) 豪州 5.3

(6) 東南アジア 1.8

(7) 東ヨーロッパ 1.3

(8) その他 1.4

(9) 未回答 6.4

  計 100



問7 どんな都市がよいと思いますか。  

問8 都市を選ぶ場合、どのようなことを基準にしたらよいと思いますか。  

問9 具体的に希望する都市がありますか。あるとすればそれはどこか１つだけ記入してください。 

番号 選択肢 パーセント

(1) アメリカ 24.4

(2) カナダ 17.2

(3) スイス 11.8

(4) フランス 7.1

(5) 中国 5.9

(6) オーストラリア 5.8

(7) イギリス 5.6

(8) ブラジル 5.3

(9) 西ドイツ 4.4

(10) スウェーデン 1.7

(11) その他 10.5

  計 99.7

番号 選択肢 パーセント

(1) 工業都市 31.7

(2) 文教都市 19.6

(3) 観光都市 16.0

(4) 商業都市 11.8

(5) 農業都市 9.9

(6) 港湾都市 3.3

(7) その他 1.8

(8) 未回答 5.9

  計 100

番号 選択肢 パーセント

(1) 富士市と地形、人口、産業、環境など都市形態が似ている 28.6

(2) 民間団体を中心に友好親善が可能 21.5

(3) 教育や文化交流のことを考えて 19.2

(4) 貿易や産業の振興を考えて 14.4

(5) 距離的に近く、将来も交流しやすいこと 10.0

(6) その他 1.1

(7) わからない 3.2

(8) 未回答 2.0

  計 100



◆訪問団として参加するか、その他意見は  

問10 姉妹都市縁組が出来た場合、あなたは訪問団の一員として参加する意志がありますか。  

問11 そのほかご意見がありましたら、お聞かせください。  

番号 選択肢 パーセント

(1) 特にない 58.6

(2) わからない 25.6

(3) 記入（有効） 7.7

(4) 記入（無効） 4.0

(5) 未回答 4.1

  計 100

番号 選択肢 パーセント

(1) 参加する 37.6

(2) わからない 36.5

(3) 参加しない 24.2

(4) 未回答 1.7

  計 100

番号 選択肢 パーセント

(1) 未記入 85.9

(2) 記入 14.1

  計 100


